

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
|-----------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|------------------------|------------------------|
| +2 +10 3, 6 м/с | +3 +10 3, 6-7 м/с | +3 +11 3, 7-8 м/с | +2 +10 3, 6-7 м/с | +2 +8 3, 5-6 м/с | +2 +8 3, 5-6 м/с |

СЛОВО ЧЕМПИОНУ

Давид Белявский: «Золото на перекладине – самая неожиданная медаль, которая могла бы быть»

В минувшие выходные в Базеле (Швейцария) завершился чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Сборная России одержала уверенную победу в общем зачёте, завоевав 13 медалей. Свой вклад в победу внёс и свердловский гимнаст **Давид БЕЛЯВСКИЙ**: он стал чемпионом Европы в упражнениях на перекладине, а также занял второе место в многоборье и в упражнениях на брусьях. Давид поделился своими впечатлениями от прошедшего турнира с «Областной газетой».

– В целом чемпионат прошёл удачно для нашей команды, это наш первый международный старт с 2019 года. Рады, что сумели показать такой результат. Для себя лично могу отметить, что получилось даже больше, чем ожидал.

– Уже после завершения чемпионата вы рассказали о проблемах со здоровьем. Что произошло?

– В квалификации в заключительном виде программы я получил небольшую травму, потянул спину. А на следующее утро не мог согнуться. Но к вечеру меня смогли поставить на ноги наши врачи, и я выступил ещё три дня после этого. Если смотреть на результат, то эта ситуация никак не повлияла на мои выступления, но переживания по этому поводу были большие.

– Вы завоевали свою первую золотую медаль на перекладине на чемпионате Европы. Неожиданный результат для вас, учитывая, что это был последний вид программы?

– Самая неожиданная медаль, которая могла бы быть, других спотов тут не подобрать. Не особо рассчитывал на медаль, хотя готовился к каждому виду, хотел отработать чемпионат Европы по максимуму.

– В финале многоборья вы отлично выступили на коне, набрав очень высокий балл. Обидно было, что в отдельных упражнениях на коне не удалось побороться за медаль?

– Конечно, обидно. Но не оттого, что не завоевал медаль, а из-за того, что не получилось сделать свою комбинацию так, как я умею. Конечно, мог побороться за награды и на коне, но рад, что сумел завершить чемпионат на мажорной ноте – победой в упражнениях на перекладине.

Данил ПАЛИВОДА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



«Начать – мужество, завершить – подвиг»

Сильнейшие гроссмейстеры простились с Екатеринбургом

Пётр КАБАНОВ

Турнир претендентов по шахматам официально завершён. С огромной паузой он продолжался более 390 дней – ещё ни разу так долго не определяли противника чемпиона мира. Во вторник вечером был сыгран заключительный тур, а вчера гроссмейстеры получили заслуженные награды.

Последний, 14 тур, распределил шахматистов по итоговым местам. Первое было известно ещё в понедельник – победил **Ян Непомнящий**. В заключительной партии он, кстати, проиграл **Дин Лицзю** (Китай) за 35 ходов. Наверное, найти мотивацию на последнюю партию Яну было трудно: первая позиция ему была гарантирована в любом случае (8,5 очка).

Остальные места распределились следующим образом: 2-е место – **Максим Вахье-Лагас** (Франция) – 8 очков, 3-е и 4-е места – **Аниш Гири** (Нидерланды), **Фабиано Каруана** (Италия) – по 7,5 очка, 5-е и 6-е места – **Дин Лицзю**, **Александр Грищук** (Россия) – по 7 очков, 7-е место – **Кирилл Алексеенко** (Россия) – 5 очков, 8-е место – **Ван Хао** (Китай) – 5 очков. Последний, к слову, заявил, что уходит из профессиональных шахмат.

На закрытии, впрочем, настроение было весёлым. Гроссмейстеры, явно измотанные за эти семь туров, наконец-то получают долгожданный отдых. Ян Непомнящий, бесконечно принимавший поздравления, на закрытии отметил высокую организацию и сказал, что начать турнир в прошлом году было бы сложнее, а его завершение – подвиг. Удивительно, кстати, что



Министр физической культуры и спорта региона Леонид Рапопорт (в центре) и президент Федерации шахмат Свердловской области, владелец «Сима-Ленда» Андрей Симановский (справа) наградили Яна Непомнящего. Он стал первым российским гроссмейстером с 2016 года, выигравшим на Турнире претендентов по шахматам

последний российский гроссмейстер, отобравшийся на матч за мировую корону, – **Сергей Карякин** – сделал это в 2016 году также в России, в Москве.

– Помогают ли мне домашние стены? – переспросил Ян Непомнящий корреспондента «Областной газеты». – Начну с того, что когда я узнал, что турнир будет в Екатеринбурге, я обрадовался. Не только потому, что в России. Мне очень нравится город. Я был здесь в 2013 году, играл в высшей лиге чемпионата России, и успешно. Я очень люблю играть по разным российским городам. Особенно на Урале и в Сибири. Находясь здесь, я испытываю положительные эмоции. Разумеется,

очень важно, когда чувствуешь поддержку. И поговаривают, что дома и стены помогают – действительно не случайно.

– А вы чувствовали поддержку?

– Во время турнира я старался свести общение в соцсетях к минимуму. Это довольно энергозатратно. Потом уже, по возможности, начал отвечать. Это важно. Им огромное спасибо. Просто невозможно этим заниматься по ходу.

Сергей Ян на официальном награждении наконец-то улыбнулся. Но, как сам заметил со сцены, впереди сложнейшие полгоды.

Да, как ни странно, но именно у него времени на отдых

почти нет. Впереди у Непомнящего, возможно, главный матч в карьере. И длительная подготовка, чтобы в ноябре-декабре дать бой **Магнусу Карлсену**.

А Екатеринбург под аплодисменты проводил гроссмейстеров и простился с турниром. К слову, не только под аплодисменты, но и под звуки российского гимна. Увы, так редко сейчас звучащего на международных спортивных соревнованиях.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ВЫСТАВКИ

«Волшебные сказки из хрусталя»

В Центре традиционной народной культуры Среднего Урала представили выставку знаменитого мастера-стеклодува, заслуженного художника РФ **Юрия Леньшина**.

Юрий Леньшин обучался в стеклодувной мастерской, а позднее работал на химическом комбинате города Курган-Тюбе (Таджикистан). Там, во время выдувания из стекла различных сосудов и колб, Юрий освоил художественные образы: так и появились на свет фигуры животных и птиц, сказочных зверей, кораблей, подсвечников и даже самоваров. Персональные выставки Юрия Леньшина, помимо России, проходили в Канаде, Англии, Швеции, Франции, Италии, Германии, Финляндии, на Кубе и в других странах.

Адрес: Центр традиционной народной культуры Среднего Урала (Екатеринбург, ул. Чапаева, 10). С 27 апреля по 31 мая.

«Путешествие длиной в жизнь»

Екатеринбург станет одним из немногих городов России, в котором представят выставку работ путешественника, мореплавателя и художника **Фёдора Конохова**. Экспозиция объединит более 40 живописных и графических произведений Конохова.

На выставке можно будет увидеть как ранние камерные работы Фёдора, созданные в конце 1970-х, так и масштабные современные полотна. Произведения выполнены в различных техниках и демонстрируют увлечение художника одновременно несколькими жанрами, но предпочтению, безусловно, отдаётся пейзажу.

Кроме этого, в рамках выставки будет демонстрироваться фильм, созданный Русским музеем. В документальной картине сам Фёдор рассказывает о своих творческих работах и поисках.

Адрес: Екатеринбургский музей ИЗО (ул. Воеводина, 5). С 6 мая по 13 июня.

Данил ПАЛИВОДА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Как отправить ребёнка в летний лагерь в 2021 году?

Наталья ДЮРЯГИНА

Завтра в Екатеринбурге начнется запись в загородные летние лагеря. В этом году она стартует почти на месяц позже из-за изменения сроков записи в первые классы и в связи с принятием изменений в постановление Главного государственного санитарного врача России №10 от 24.03.2021 о требованиях к организации отдыха детей в условиях распространения коронавируса. Но в департаменте образования Екатеринбурга уверяют, что это никак не повлияет на сроки проведения летней оздоровительной кампании.

Меньше смены – больше детей

В 2020 году пандемия коронавируса ударила по детскому оздоровительному отдыху основательно: лишь 76 из более тысячи детских лагерей Свердловской области смогли принять школьников за летние каникулы. Многие лагеря в прошлом году просто не открылись, а те, что работали, были загружены лишь наполовину, так что отдохнуть летом смогли всего около 23 тысяч ребят из порядка полумиллиона свердловских школьников. Аналогичная картина была и в столице Урала. Сейчас ситуация с заболеваемостью коронавирусом в нашем регионе и по всей России в целом даже хуже, чем год назад, но детский отдых решили жестко не ограничивать.

– Реестр загородных лагерей Свердловской области сформирован, и их количество практически на уровне благополучного 2019 года, – сообщил главный доверенный врач Федерации профсоюзов Свердловской области **Владимир Бондарчук**. – То есть большинство лагерей региона и Екатеринбурга будут работать, причём все типы: загородные, палаточные, дневные.

В Екатеринбурге принять детшек на отдых в 2021 году готовы 18 загородных оздоровительных лагерей и 130 городских с дневным пребыванием. Попасть в лагерь могут все юные екатеринбуржцы от 6,6 до 18 лет. **Запись в загородные лагеря на все сме-**



Сотрудники оздоровительных учреждений настоятельно рекомендуют быть в защитных масках. Детей к ношению масок не обязывают

КОМПЕНСАЦИЯ

Размер компенсации за оплату путёвки в детский лагерь регулируется Постановлением Правительства Свердловской области №569-ПП от 28.05.2012. Получить её может любая семья. Главное, чтобы выбранный лагерь входил в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления и был на территории нашей области.

Для получения компенсации родителям нужно написать заявление в управление социальной политики по месту жительства. Сделать это важно не позднее чем через шесть месяцев после окончания лагерной смены. Размер компенсации не может превышать среднюю стоимость путёвок в регионе. Он рассчитывается индивидуально от дохода семьи в зависимости от величины прожиточного минимума на душу населения в Свердловской области (сейчас он составляет 11 206 рублей).

- ✓ 90 процентов от цены путёвки могут получить семьи со среднедушевым доходом ниже величины регионального прожиточного минимума на душу населения;
- ✓ 50 процентов могут вернуть семьи, среднедушевой доход которых составляет от 100 до 150 процентов величины прожиточного минимума;

Екатеринбурга. – С такой же наполняемостью будут две профильные смены продолжительностью 7 и 21 день. Заполняемость городских лагерей составит 100 процентов. За лето 2021 года отдыхом планируются охватить почти 19 тысяч детей в загородных лагерях и 25 336 детей в городских; в санатории и санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия предположительно направятся 4 835 детей.

С одной стороны, такая система не очень хороша, так как качество отдыха явно постра-

дает: большинство смен в лагерь будут короче обычного. Но с другой стороны, за счёт коротких смен сможет отдохнуть большее число детей.

ВАЖНО

Подать заявление в детский лагерь можно как в электронной форме через портал госуслуг, так и при личном обращении в отделения Центра муниципальных услуг, Многофункционального центра. Записаться в лагерь дневного пребывания можно в образовательной организации, где он будет располагаться. По всем вопросам организации отдыха и оздоровления можно обращаться по телефону горячей линии, указанным на официальном портале Екатеринбурга.

Средняя стоимость путёвки на 14 дней в загородные оздоровительные лагеря круглогодичного действия в Свердловской области в этом году составит **18 458 рублей**; в загородные оздоровительные лагеря, работающие в летний период, – **17 374 рубля**. Отдых в санаторно-курортной организации обойдётся примерно в **30 296 рублей**, в лагере дневного пребывания – в **3 518 рублей**. Средняя суточная стоимость в туристском или профильном лагере, в лагере труда и отдыха составит **827 рублей**.

В РЕГИОНЕ

1 221 лагерь области готов принять школьников в 2021 году, из них больше всего городских лагерей – 1 042. На организацию отдыха детей из регионального бюджета, по данным министерства образования и молодежной политики Свердловской области, предусмотрено 1 млрд 982 млн рублей. Всего оздоровительным отдыхом планируют охватить 80 процентов школьников – это 432 267 человек.

✓ 30 процентов – семьи со среднедушевым доходом от 150 до 200 процентов от прожиточного минимума;

✓ 25 процентов – семьи с доходом более 200 процентов от прожиточного минимума.

Документы, необходимые для получения компенсации:

- согласие на обработку персональных данных;
- свидетельство о рождении ребёнка, для школьников 14–18 лет – паспорт;
- договор на покупку путёвки и кассовый чек, квитанция об оплате;
- справку с места жительства о составе семьи;
- документы о доходе каждого члена семьи за три месяца, предшествующие покупке путёвки;
- обратный талон к путёвке в оздоровительное учреждение.

Также недавно стало известно, что Правительство России выделило 5 млрд рублей на компенсацию стоимости путёвок в детские оздоровительные лагеря – она составит 50 процентов. О том, как она рассчитывается эту компенсацию, как её получить и будет ли она совмещаться с региональной компенсацией или потребуются выбирать какую-то одну из них – пока неизвестно.

Кому на тест?

Согласно постановлению главного санврача России, загородные оздоровительные лагеря и санатории этим летом могут работать в обычном режиме, то есть их сотрудникам разрешается покидать территорию учреждения. Но тогда весь персонал должен будет каждые семь дней сдавать ПЦР-

КСТАТИ

Более 1 500 детей со всего Среднего Урала вновь поедут на юг в рамках областного проекта «Поезд здоровья». Первый поезд отправится с железнодорожного вокзала Екатеринбурга уже в июне – в 2020 году из-за коронавирусных ограничений детей на море в рамках этого проекта не отправляли. От Екатеринбурга поедут 140 ребят.

отдела надзора по гигиене детей и подростков Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области **Наталья Моисеева**. – Заставит ли сдавать тест на COVID-19 ребят при отправке в лагерь в другой регион, будет зависеть от требований этого региона.

При этом заражение коронавирусом среди детей в лагерях Свердловской области в прошлом году не было: единичные случаи индифференцированы выявили лишь среди сотрудников нескольких оздоровительных учреждений.

– Оздоровительную кампанию в регионе в 2021 году планируют начать с 1 июня, – говорит Владимир Бондарчук. – Все надеются, что ухудшения эпидемиологической ситуации не будет и лагеря откроются по плану. В любом случае санитарный контроль будет всё отслеживать и при необходимости принимать оперативные меры. Например, могут вновь уменьшить нагрузку на лагерь, обязать учреждения работать только как серверы, запретить выезд в оздоровительные учреждения других регионов.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Список всех организаций отдыха и оздоровления детей в Свердловской области в 2021 году – на сайте уральскемканкультуры.рф

Объявление о проведении конкурса 2021 года на соискание премий Губернатора Свердловской области для молодых учёных

В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 19.01.2004 № 21 УГ «Об учреждении премий Губернатора Свердловской области для молодых учёных» (далее – Указ Губернатора Свердловской области) комиссия по присуждению премий объявляет проведение конкурса 2021 года на соискание премий Губернатора Свердловской области для молодых учёных.

Премии Губернатора Свердловской области для молодых учёных присуждаются на конкурсной основе молодым учёным, в том числе аспирантам, работающим в научных организациях или высших учебных заведениях Свердловской области, за крупные научные работы фундаментального характера в виде опубликованных монографий или циклов статей в ведущих отечественных или зарубежных изданиях, а также за работы, имеющие конкретные научно-прикладные, в том числе экономические результаты.

В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области в 2021 году конкурс объявляется по 22 утвержденным номинациям:

- 1) за лучшую работу в области математики;
 - 2) за лучшую работу в области механики, машиноведения и машиностроения;
 - 3) за лучшую работу в области информатики, телекоммуникаций и систем управления;
 - 4) за лучшую работу в области электрофизики и энергетики;
 - 5) за лучшую работу в области теоретической физики;
 - 6) за лучшую работу в области экспериментальной физики;
 - 7) за лучшую работу в области технических наук;
 - 8) за лучшую работу в области инженерных наук;
 - 9) за лучшую работу в области химии твёрдого тела и электрохимии;
 - 10) за лучшую работу в области неорганической и органической химии;
 - 11) за лучшую работу в области металлургии и металловедения;
 - 12) за лучшую работу в области общей биологии;
 - 13) за лучшую работу в области охраны природы и воспроизводства биологических ресурсов;
 - 14) за лучшую работу в области наук о Земле;
 - 15) за лучшую работу в области охраны окружающей среды и рационального природопользования;
 - 16) за лучшую работу в области физиологии;
 - 17) за лучшую работу в области медицины;
 - 18) за лучшую работу в области педагогических и психологических наук;
 - 19) за лучшую работу в области гуманитарных наук;
 - 20) за лучшую работу в области экономики;
 - 21) за лучшую работу в области юриспруденции;
 - 22) за лучшую работу в области сельскохозяйственных наук.
- Всего в 2021 году присуждается 22 премии, по одной в каждой номинации, в размере 200 тысяч рублей каждая (сумма премии, получаемая налогоплательщиком, не подлежит налогообложению).
- Срок представления работ на конкурс – до 1 ноября 2021 года. Полная информация об условиях конкурса и основных требованиях по оформлению работ размещена на официальном сайте Министерства промышленности и науки Свердловской области в разделе «Конкурсы» – <http://mpr.midural.ru>.
Телефон для справок – (343) 374-59-34.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУ «КЦСОН Вертоуртурского района» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2020 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУ «СРЦН Пышминского района» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2020 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».